

在服务国家和全市大局中推动自身高质量发展

区委常委会举行会议,传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神

■记者 黄竟亮

本报讯 9月27日,区委常委会举行会议,传达学习习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话,在全国

教育大会上的重要讲话精神。区委书记于勇主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重要论述和考察上海重要讲话精神,始终胸怀“国之大者”,坚持“四个放在”,

坚定全面深化改革、扩大开放,在服务国家和全市大局中推动自身高质量发展。

要认真抓好当前各项工作,全力以赴稳增长、促发展、惠民生,以奋力一跃的精气神努力完成全年经济社会

发展目标任务。

要牢固树立生态优先、绿色发展导向,把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,加快建设人与自然和谐共生的美丽城区。

要坚持和加强党对教育的全面

领导,努力办好人民满意的教育,持续擦亮优质教育名片,以教育高质量发展助力静安现代化建设。

会议还研究了其他事项。

■记者 郁婷芳

本报讯 为推动两岸新媒体产业资源融合发展,发挥新媒体行业在两岸交流中的平台作用,加速两岸文化产业间的民间交流合作,9月23日,2024海峡两岸新媒体产业发展研讨会在静安举办。市委常委陈通、市台办主任金梅、区委书记于勇、市台办副主任李骁东、区委常委顾定鏊、市台办党组书记李海泳及市区各相关部门负责人,两岸新媒体产业的领军人物等80余人齐聚一堂,共同探讨两岸新媒体产业间合作的机遇和传承。

与会领导嘉宾共同启动2024海峡两岸新媒体产业发展研讨会,为“海峡两岸新媒体产业发展研讨会”授牌。

围绕“龙耀奥运,中华民族的精神和传承”等议题,与会专家学者分别以“从巴黎奥运看两岸新媒体发展的契机”“龙年看奥运,‘滑动之间,世界变了!’”“两岸中国人同为中华文明的传承者和继承者”“滴水石穿,水到渠成与冰火两重:新媒体视野下两岸赛博互动场景与两岸关系的未来”等为题目主旨演讲。

随后,两岸12位知名媒体人分两场沙龙讨论,围绕“竞技体育中的拼搏精神和中华民族情结”“新媒体传播中的信息茧房和应对”两个专题分享了观点。座谈环节,更多媒体人依托奥运年及中华民族吉祥龙年的主题,热议新媒体的关注特点,探讨两岸新媒体产业融合合作模式,扩大两岸新媒体人的朋友圈,通过面对面的交流加强两岸同行业务沟通了解,促进情感融合。

会议指出,海峡两岸新媒体产业发展研讨会不仅是两岸民间媒体人士的一个重要交流平台,更是一个展示两岸文化魅力、促进产业创新的窗口。通过这个窗口,来自两岸民间的传媒领域的大咖和新锐力量分享精彩观点,越来越多的台湾同胞和青年朋友被吸引而来,周而复始。研讨会的举办不仅为静安注入了新的活力,也为两岸交流增添了新的内涵。今年的主题蕴含中华民族拼搏向上、自强不息的精神,这是两岸人民共同珍视的精神财富,激励着两岸同胞进一步增强历史共识、文化共识、民族共识,共同推动中华优秀传统文化的传承和发展。

研讨会自2019年举办以来,在首届即搭建了两岸新媒体产业合作平台——海峡两岸新媒体产业发展联盟,累计邀请两岸新媒体产业领军人物300余人次。作为联盟发起人、观察者网副总编辑梁顺龙现场分享了研讨会六年来的成长经历和逐渐壮大的蜕变过程。一次次的“两岸媒体人聚会”让两岸民间喜闻乐见的各家知名新媒体平台商合作经验,关注新人类及两岸青年新媒体人的交流,强化两岸新媒体平台互动共融,提升新媒体产业的品质和持续发展力,在当今新媒体迭代升级的时代更具生命力和创新力。

海峡两岸新媒体产业发展研讨会在静安举行

区委常委会举行议军会议

■记者 陆安怡

本报讯 9月27日,区委常委会举行议军会议,深入学习贯彻习近平总书记关于国防和军队建设最新重要指示精神,传达学习中共中央《关

于坚持党管武装加强新时代人民武装工作的意见》和市委常委会议军会议精神,听取全区武装工作汇报,研究部署进一步加强专武干部队伍建设的情况和有关重点工作。区委书记、区人武部党委第一书记于勇

主持会议并讲话。区有关部门负责同志和区人武部党委班子成员参加会议。

于勇指出,今年以来,全区武装战线坚决贯彻市委、市政府和上海警备区党委指示要求,坚持和加强

区委领导,紧盯一流目标、聚焦主责主业,科学统筹、真抓实干,顺利完成了各项工作任务,为静安改革发展稳定 and 双拥共建作出了新的贡献。于勇代表区委、区政府,向奋战在基层武装工作一线的同志们表示

衷心感谢。

于勇强调,要坚决扛牢党管武装政治责任;要持续推动武装工作提质增效;要不断巩固军政军民团结良好局面。

静安区纪念人民代表大会成立70周年座谈会举行

■记者 邢蓓琳

本报讯 9月23日,静安区纪念人民代表大会成立70周年座谈会举行。区委书记于勇在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自

信,毫不动摇地把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,推动静安人大各项工作再上新台阶。

区委副书记、区长翟磊主持会议,区人大常委会主任顾云豪发言。区政协主席丁宝定,区领导傅俊、陈忠志、顾定鏊、萧烨璿、孙明丽、林晓珏、周伟、江天熙、龙婉丽、姜坚、李震、张军、宋大杰、陈琦华、聂丹、孙静、董学华,区人大常委会原主任杨惠德、李葳萍,区人大工作研究会有

关负责人出席会议。

于勇指出,70年来,特别是党的十八大以来,区人大及其常委会深入贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,在推动区域经济社会发展和民主法治建设方面作出了重要贡献。新征程上,区人大及其常委会要按照市委要求,认真学习、深入贯彻习近平总书记关于重要思想和重要讲话精神,以道不变、志不改的坚强决心,以守正创

新、开拓创新的昂扬姿态,扛稳使命担当、认真履职尽责,努力开创静安人大工作新局面。

一是提高政治站位,进一步增强坚持和完善人民代表大会制度的责任感、使命感。

深刻认识人民代表大会制度是保证人民当家作主的根本政治制度安排,进一步增强制度自信,始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,保证党的领导全面、系统、整体

地落实到人大工作之中,坚持好、完善好、发展好人民代表大会制度。

深刻认识人民代表大会制度是实现全过程人民民主的重要制度载体,持续推动全过程人民民主最佳实践地建设,进一步把全过程人民民主重大理念贯穿到具体工作中,维护和保证人民的知情权、参与权、表达权、监督权,更好顺应群众对美好生活的向往。

>>> 下转第2版

静安区各界人士庆祝人民政协成立75周年茶话会举行

■记者 郁婷芳

本报讯 9月26日,静安区政协举行“凝心聚力,砥砺前行”静安区各界人士庆祝人民政协成立75周年茶话会,为新中国和人民政协75周年华诞献上最真挚的祝福。

市政协党组副书记、副主席肖贵玉,市政协界别和地区工作委员会主任于秀芬,区委书记于勇,区委副书

记、区长翟磊,区人大常委会主任顾云豪,区政协主席丁宝定,区四套班子领导,区人民法院院长,区人民检察院检察长,区政协历届老领导,区各民主党派、工商联、有关人民团体主要负责人,部分区政协委员出席活动。

丁宝定主持开场仪式。

于勇在致辞中指出,75年来,在中国共产党的领导下,人民政协

始终坚持团结和民主两大主题,聚焦党和国家中心任务履职尽责,在各个历史时期都做了大量卓有成效的工作,发挥了十分重要的作用。区政协坚持围绕中心、服务大局,充分发挥专门协商机构重要作用,积极建言资政,广泛凝聚共识,为区域经济社会发展和民主政治建设作出了积极贡献,在迈向卓越的现代化国际城区道路上留下了

深深的政协印迹。

于勇指出,风雨同舟铸辉煌、共襄伟业再出发。希望区政协继续发挥人民政协制度的显著政治优势和广大政协委员的重要作用,把各方面的智慧和力量凝聚起来,为中国式现代化的静安生动实践多建睿智之言、多献务实之策、多出助推之力,在静安这片热土上坚持好人民政协制度、发展好人民政协事业,推动静安在新

征程中不断创造新业绩、展现新气象,为打造中国式现代化的静安样本贡献政协力量。

75载凝心聚力,人民政协砥砺前行。新征程上,人民政协必将在中国共产党的领导下,不忘初心、坚定不移地沿着中国特色社会主义道路前进。未来,静安政协和全体政协委员将继续携手共进,为实现中华民族的伟大复兴贡献智慧与力量。

2024中国·上海静安国际雕塑展开幕

■记者 蒋文婕

本报讯 9月25日晚,2024中国·上海静安国际雕塑展开幕式在静安雕塑公园艺术中心举行。区委书记于勇,区委副书记、区长翟磊,区政协主席丁宝定,市规划资源局副局长徐明前,市绿化市容局副局长朱心军,副区长李震出席开幕式。参展艺术家所在国驻沪领事馆代表,组委会成员单位、区有关部门、各街镇负责人,雕塑评审专家、中外艺术家、艺术机构负责人等参加开幕式。

开幕式现场,于勇、翟磊、丁宝定、徐明前、朱心军、李震,以及UCCA尤伦斯当代艺术中心馆长兼CEO田霏宇、艺术家米歇尔·德布鲁安共同启动了本届雕塑展。

翟磊在开幕致辞中表示:“文化艺术是一座城市的标识和名片。多年来,静安坚持以文化艺术之名,向世界传递静安声音。静安国际雕塑展自2010年首次举办以来,已经展出百余名艺术家的雕塑作品,逐渐成为上海重要的文化艺术品牌。本届雕塑展既呈现出国际级高水准的艺术鉴赏,又与城市公共体验相结合,成为全民共享的艺术盛会。未来,静安将继续秉持‘艺术融入城市,文化点亮生活’的理念,为公共

艺术发展、城市空间更新、人文内涵积淀注入更多活力和魅力。”

徐明前在开幕致辞中表示:“中国·上海静安国际雕塑展作为全国知名的公共艺术文化平台,近年来,在国内外雕塑艺术与国际文化的交流方面取得了丰富的成果。期待通过本届雕塑展的举办,进一步加强上海与国际文化艺术的交流,满足市民精神文化需求,打造全球共享的艺术盛会,展现上海独特的城市魅力。”

本届雕塑展由UCCA尤伦斯当代艺术中心旗下的UCCA Lab担任策展机构,力求突破与升级。田霏宇在开幕式上对雕塑展致以深切的祝福与美好的期许。

恰逢中法建交60周年,本次展览特别设置法国作为主宾国,将呈现数位法国国宝级艺术家的雕塑作品。开幕式上,现代舞蹈表演《几何身体》和中法双语经典歌曲演绎《茉莉花》,渲染出浓厚的中法文化艺术交融氛围。

据悉,本届雕塑展以“空间协奏”为主题,探索艺术、城市与市民之间的和谐共生,共展出来自10个国家的31位参展艺术家(海外艺术家17位、中国艺术家14位)的35件作品,其中,更有22件全新委任作品首次亮相。此外,还有30余场公共



《大理石三重奏(仙人掌、叶子和珊瑚)》

活动与市民联动。展期将持续至12月31日,期间,市民朋友可以自由观展或预约参加相关活动,通过雕塑作品收获心灵的共鸣,享受视觉的盛宴。

“静安的重要地标百乐门是中国爵士乐的发源地,以此为灵感,我们选定了‘协奏’这个意象,在更大的文化范围里探讨雕塑这个议题。所以,在这届的很多作品中,观众都能感受到‘音乐’的隐喻。它们有的能发出声音,有的造型像乐曲一

样轻盈,我们也希望达到观众与雕塑作品‘对话’的效果。”UCCA Lab策展人程婧介绍说。

上一届雕塑展,静安雕塑展公园成了一个“24小时不打烊的展厅”;今年,在静安雕塑公园围墙打开和实行24小时开放的基础上,本届雕塑展期待为市民和游客带来更加丰富的多元文化体验,为公共艺术发展、城市空间更新、人文内涵积淀注入新活力。因此,在许多件作品身上,观众们会发现鲜明的“可



《张力之态》

《大理石三重奏(仙人掌、叶子和珊瑚)》

玩”“可互动”的特征。比如,在草坪上十分抢眼的白色球形装置,它是由法国艺术家马克·福尔内斯创作的作品《美丽的狂想》。当你被其吸引,走进它的空间内部进一步探索时,一抬头感觉白色的内壁似乎向天空无限延伸,让人仿佛置身于一个与世隔绝的冰雪世界。

《美丽的狂想》的“邻居”是由瑞士艺术家克劳蒂亚·孔德创作的《大理石三重奏(仙人掌、叶子和珊瑚)》。>>> 下转第2版